
 
   

 שפורסמה על ידי המרכז הארצי לבחינות ולהערכה 2בחינת יע"ל מספר פתרונות 

 

הערה: הפתרונות בקובץ זה נכתבו ע"י מדריכי ניב רווח פסיכומטרי. הפתרונות אינם מטעם המרכז 

 .הארצי לבחינות ולהערכה, שהינו הבעלים היחיד של זכויות היוצרים במבחן האמת שפורסם
 

 
 פרק ראשון:

 השלמת משפטים:
 

 .ידועאני חושב שזה שיר  .1
 .. המילה היחידה שתתאר את השיר היא "ידוע"תאר את השירהמילה החסרה צריכה ל
 (.4התשובה הנכונה היא )

 
 בטלוויזיה הוא סרט ישראלי. שודרהסרט ש .2

 לשידור הסרט. המילה המתאימה היא "שודר".המילה החסרה צריכה להיות קשורה 
 (3התשובה הנכונה היא )

 
 .באותה מידההיו לו שתי נשים, שתיהן יפות  .3

)נשים  המילים החסרות צריכות לתאר את שתי הנשים. המילים המתאימות הן "באותה מידה".
 לב כי "אותו דבר" הוא ביטוי דיבורי שלא נעשה בו שימוש בכתב(.

 (.2א )התשובה הנכונה הי
 

 .בעוד שעתייםעכשיו הם עסוקים. הם יגיעו  .4
להשלים תיאור זמן של משהו שקורה בעתיד )הפועל "יגיעו" הוא בזמן המילים החסרות צריכות 

 המתאימות הן "בעוד שעתיים".עתיד(. 
 (.4התשובה הנכונה היא )

 
 הבנת הנקרא:

 
מהלב למוח, שנמצא בקצה  בקטע כתוב על הצוואר כי הוא "מקשה על זרימת הדם 4-5בשורות  .5

 הצוואר". אפשר להבין שהקושי נובע מכך שהצוואר ארוך והמוח נמצא בקצהו.
 (.3התשובה הנכונה היא )

 

 צוואר, ולכן זו התשובה הנכונה.שמדבר על הלאחר משפט  מופיעותהמילים "איבר זה"  .6
 (.4התשובה הנכונה היא )

 
בעונת הרבייה הג'ירפים בנקבות...  לזכותהזכר משתמש בצוואר כדי כתוב: " 12-13בשורות  .7

 מנסים למשוך את תשומת הלב של הנקבות".
 (.2התשובה הנכונה היא )

 
במשפט שמגיע לפני המילה "יריבים", נאמר כי הם משתמשים בראש על מנת להכות את הזכר  .8

 .האחר
 (.2התשובה הנכונה היא )

 
  



 
 ניסוח מחדש:

 
דברים המאפיינים רק אותם ומבחינים הצפון, כלומר, בהמשפט המקורי נוגע בייחודם של עמי  .9

 מה הם שונים מאחרים.אותם מאחרים, כלומר, ב
 (.2התשובה הנכונה היא )

 

)משמעות המילה  המשפט המקורי אומר שהם מעודכנים במתרחש, כלומר הם יודעים מה קורה .11
 ."להתמצא" היא: הכיר, שלט בפרטים(

 (.1התשובה הנכונה היא )
 

מרמזת על כך שזה המשפט המקורי אומר שמאות אנשים יעזבו את עבודתם, והמילה "ייאלצו"  .11
 יהיה בניגוד לרצונם.

 (.1התשובה הנכונה היא )
 

 אחריותו. שנעשו תחת שהוא לא רצה לעמוד מאחורי הדברים פירושו"התנער מהאחריות"  .12
 (.3התשובה הנכונה היא )

 

המשפט המקורי אומר שמעוטי היכולת, כלומר העניים, מקבלים פחות ממוסדות הבריאות מאשר  .13
 העשירים.

 (.1התשובה הנכונה היא )
 

 הבנת הנקרא:
 

 נוגע לפנים ולזיהוי שלהם. "נתוניהם" המשפט בו מופיעה המילה .14
 (.3התשובה הנכונה היא )

 

כתוב שזו משימה מורכבת, שהרי פניו של אדם משתנים ללא הפסק. המילה "שהרי"  7בשורה  .15
 " המופיעה בשאלה.-מקבילה ל"משום ש

 (.2התשובה הנכונה היא )
 

 שהאדם מזהה פרצוף בקלות. לאחר שנכתב מופיעותהמילים "ולעומת זאת"  .16
 (.1התשובה הנכונה היא )

 

כתוב שמזינים את המחשב בשלוש תמונות של אותו אדם והוא משתמש בנוסחה  11-11בשורות  .17
 המתמטית כדי למצוא את המשותף ביניהן.

 (.3התשובה הנכונה היא )
 

 .נתון כלשהולהכניס למחשב  פירושן" -המילים "להזין את המחשב ב .18
 (.1התשובה הנכונה היא )

 
 ניסוח מחדש:

 
 ."תמיד" היא"מאז ומעולם" משמעות הביטוי  .19

 (.3התשובה הנכונה היא )
 

 תקופת דוד המלך. כלומר, הוא היה קיים עוד לפניו.קודם ל המשפט המקורי אומר שהקבר היה .21
 (.3התשובה הנכונה היא )

 

 לא היינו נפגשים, היה קורה אסון )דבר מפחיד(. המשפט המקורי אומר בעצם שאם .21
 (.1התשובה הנכונה היא )

 

 כולם יכולים להשתמש במכשיר.במשפט זה הוא כי "נחלת הכלל" משמעות הביטוי  .22
 (.2התשובה הנכונה היא )



 
 
 פרק שני:

 השלמת משפטים:
 

 .נענוהפועלים חזרו לעבודה סדירה לאחר שכל דרישותיהם  .1
שדרשו. המילה המתאימה הפועלים קיבלו את מה  מסור מידע לפיוהמילה החסרה צריכה ל

הדרישות הן אלו שהפעולה קרתה להן( כי  –סביל ומבחינת המבנה הנדרש )מבחינת המשמעות 
 היא "נענו".

 (.2התשובה הנכונה היא )
 

 באירופה. מיוצרהמכשיר הזה  .2
( יכולה הייתה 2המילה החסרה צריכה להיות פעולה שמבוצעת על המכשיר. שימו לב, תשובה )

 ב'.-להיות נכונה אם המילה אחריה הייתה "אירופה", ללא ה
 (.3התשובה הנכונה היא )

 

 הוא יוצר קשרים מידיים עם הקהל. ולמרות זאתהוא אדם סגור,  .3
 המילה החסרה צריכה להיות מילת ניגוד, מאחר והחלק הראשון במשפט מנוגד לחלקו השני.

 (.3התשובה הנכונה היא )
 

 הצלחתו בלימודים. בו עלהיא קינאה  .4
 או "בה" או "בהם"... המתאימה אחרי "קינאה" היא "בו", המילה

 (.4התשובה הנכונה היא )
 

 מאוד. היו כועסיםאילו איחרנו למסיבת ההפתעה, הם  .5
על כך מרמזת  המשפט מדבר על מה היה קורה אם היינו מאחרים, כלומר זה לא קרה באמת.

 המילה "היינו" שלפני הפועל "כועסים".
 (.2התשובה הנכונה היא )

 
 הבנת הנקרא:

 
משפחה או מורה, שגילה נכתב ש"תמיד היה מישהו מבוגר, כגון אחד ההורים, קרוב  4בשורה  .6

 וטיפח את הכישרון שלהם".
 (.1התשובה הנכונה היא )

 

כתוב שבעקבות פגישות עם אמנים גדולים, הם למדו שישנה אמנות שאינה צילום  11-11בשורות  .7
 "מצלמים" את המציאות.מדויק של המציאות, כלומר האמנים הגדולים אינם 

 (.3התשובה הנכונה היא )
 

יש  ,שלעיתים הצעיר מחליט שהוא לא יהיה אמן כפי שאימא שלו חולמת, כלומר נכתב 13בשורה  .8
 לו שאיפות אחרות.

 (.1התשובה הנכונה היא )
 

נאמר שהאמנים נותנים אחד לשני ביקורת כנה, כלומר אומרים מה דעתם על העבודות  16בשורה  .9
  ים.של אחר

 (.3התשובה הנכונה היא )
 

 ניסוח מחדש:
 

 ., מבלי לשתף אחריםהוא החליט לבדוהיא ש"החליט על דעת עצמו" משמעות הצירוף  .11
 (.1התשובה הנכונה היא )

 

 .כלומר, מוזרהיה לא רגיל, הוא כנראה אם המראה של האיש עורר תמיהות,  .11
 (.1התשובה הנכונה היא )

 



 
 רות.יבניגוד לחוק, כלומר ביצע עב להמשפט המקורי אומר שהאיש פע .12

 (.3התשובה הנכונה היא )
 

"אינו מתוחכם" מקביל ל"פשטני", "עלולים להישמע פשטניים" אומר שהם לא באמת פשוטים.  .13
" אינו נכון וכך מביעה את הרעיון הטיפול אינו מתוחכםהמשפט "ש מורההמילה "לכאורה" ו

 .המקורי של המשפט
 (.1התשובה הנכונה היא )

 
 הבנת הנקרא:

 
 נכתב שהפרוור הוא צורת המגורים המועדפת על מחצית מהעולם המערבי. 1-2בשורות  .14

 (.3התשובה הנכונה היא )
 

 כתוב שהפרוורים "נעשים נפוצים יותר ויותר הרחק ממרכז הערים". 3בשורה  .15
 (.2התשובה הנכונה היא )

 

 כלשהו."מוניטין" בדרך כלל נוגע לתדמית הטובה של מוצר או מקום  .16
 (.1התשובה הנכונה היא )

 

מופיעה בטקסט לאחר שנאמר שמופעל לחץ בלתי פוסק להיות מאושרים  ""המעמסה הרגשית .17
 תמיד.

 (.3התשובה הנכונה היא )
 

בשתי השורות האחרונות נאמר שגלנסי חושב שצריך לטפח את אזורי המגורים בתוך הערים  .18
חוסר המעורבות בחיי הקהילה והסגירות. כלומר, א הגדולות, ולפני כן נאמר שהחיסרון בפרוור הו

תוקנת בה אנשים יותר לדעתו יש לפתח את המגורים בעיר כיוון שהם תורמים ליצירת חברה מ
 מעורבים ופתוחים.

 (.1התשובה הנכונה היא )
 
 שלמת משפטים:ה
 

 .גורמתהשימוש בתרופה זו מוגבל בשל תופעות הלוואי שהיא  .19
 ת הלוואי. ותופעשבגללו יש  גורםההתרופה היא 

 (.3התשובה הנכונה היא )
 

 .עצומהכפיים בהתלהבות מחא הקהל  .21
 המילה החסרה צריכה לתאר את העובדה שהקהל התלהב מאוד.

 (.4התשובה הנכונה היא )
 

 י מאוד.יעל הקלהתמיכתכם  .21
 המילה החסרה צריכה לתאר את מה שהתמיכה עשתה לי.

 (.2התשובה הנכונה היא )
 

 היא נקבעה ביוזמתו. אם כיבסופו של דבר הוא לא השתתף בפגישה,  .22
 ניתן לראות כי יש ניגוד בין שני חלקי המשפט, ולכן המילה החסרה צריכה להביע ניגוד.

 (.3התשובה הנכונה היא )
 
 

 
  



 
 חיבור לדוגמא: - 3רק פ

 
של פוליטיקאים ואנשי ציבור?  לדעתך, האם העיתונים צריכים לפרסם כתבות על החיים הפרטיים

 הסבר.
 

הופכים ליותר ויותר חודרניים, ופושטים אף לחייהם הפרטיים  ,והתקשורת בכלל ,בימינו, העיתונים בפרט
 של אנשי ציבור.

 
 לכל.חשופים הוא מודע לכך כי חייו יהיו  נבחר ציבור המייצג את בוחריו,מצד אחד, ברגע שאדם הופך ל

להכיר , של אותו אדם מעשיומעוניין לדעת על  , אשר למעשה ממסיו משולמת משכורתו של הנבחר,רוהציב
 .בר באדם שאינו ראוי למשרתואו שמא מדו האם הוא מזדהה עמו ויכול לבחור בו ולהחליט סגנון חייו את

, סביר להניח שפחות אנשים ירצו התנהגות לא הולמת של פוליטיקאיתתקבל ידיעה על כך למשל, אם 
 להצביע לו.

 
, וענייניהם הפרטיים של נבחר הציבורחיי משפחתו . , אל לנו לשכוח את זכותו של אדם לפרטיותמצד שני
. יש לזכור כי נבחר הציבור שכן אינם רלוונטיים לביצוע תפקידו ,אינם צריכים להיות גלויים לכללמשל, 

 פחתו לא בחרו בחשיפה זו לענייניהם הפרטיים.מודע לכך כי הוא עלול להיחשף, אולם קרובי מש
 

ות גבול חד לדעתי, צריך לסקר ולפרסם כתבות על חייהם האישיים של נבחרי הציבור, אולם צריך להי
או על אורח חייהם של ילדיו של נבחר  בה לדווח על ויכוחים בין בני זוג. אין סיוברור שאותו אין לחצות

 נו שלעניימשיים, שאינם , אין זה נכון להתעמק בחייו האי"בכותרות"הציבור. עלינו לזכור כי גם כשהאדם 
 הציבור.

 


